
Wyniki ankiety „Dostępność na UMP” skierowanej do studentów

W ankiecie wzięło udział 167 osób w tym 110 kobiet, 55 mężczyzn (2 osoby nie udzieliły 
odpowiedzi na pytanie o płeć)

W tym 15 osób z niepełnosprawnościami niepełnosprawność ruchu (2), niepełnosprawność 
słuchy/mowy (3), niepełnosprawność wzroku (3), ADHD (2), epilepsja (1), zaburzenia psychiczne 
(1).

Rodzaj studiów

Wydział

Kierunki studiów

Lekarski 71
Farmacja 8
Lekarsko-dentystyczny 7
Analityka medyczna 3
Fizjoterapia 3
Elektroradiologia 2
Terapia zajęciowa 2
Kosmetologia 1
Ratownictwo medyczne 1

Na pytanie "Czy masz wśród znajomych studentów UMP, osoby z niepełnosprawnościami?" 22% 
studentów odpowiedziało twierdząco



Ocena dostępności architektonicznej

Studenci oceniali wszystkie budynki UMP, najwięcej osób oceniło: Collegium Anatomicum (36), 
Centrum Kongresowo-Dydaktyczne, Biblioteka Główna (33), Centrum Biologii Medycznej (28)

Wyniki oceny budynków UMP pod względem dostępności architektonicznej



Bariery architektoniczne oceniane jako najbardziej uciążliwe dla studentów/doktorantów z 
niepełnosprawnościami



Informacja dotycząca rozwiązań i udogodnień w budynkach UMP 

Uwagi dotyczące dostępności architektonicznej:

 Brak dobrej akustyki w salach wykładowych, prowadzący nie korzystają z mikrofonów
 Utrudnione wejście do toalet dla osób niepełnosprawnych, wąskie korytarze i ciężkie drzwi
 Niesprawna winda
 Brak podjazdu w Auli
 Schody, brak windy i drzwi otwierane na legitymacje

*Szczegółowy opis natężenia barier architektonicznych wymienionych przez pracowników zawarty
jest w załączonym do opracowania pliku



Ocena dostępności cyfrowej

Bariery cyfrowe oceniane przez studentów, jako najbardziej uciążliwe dla osób z
niepełnosprawnościami

Inne bariery cyfrowe: 

• W CITKu podczas zaliczeń/egzaminów nie ma możliwości powiększenia obrazków/tekstu
• Trudność w nawigacji po systemach i mnogość systemów;
• Ustawienie wyświetlaczy - często zbyt wysoko lub słabo widoczne
• Brak planów budynków na stronie UMP
• Brak audiodeskrypcji, napisów
• Brak aplikacji mobilnej z powiadomieniami o wiadomościach
• Brak dostosowania systemu WISUS lub LMS do osób słabowidzących/słabosłyszących/o 

ograniczonej ruchomości dłoni
• Podczas wykładów na Teamsie zdarza się że prowadzący przebywa w sali o kiepskiej 

akustyce, co przekłada się na jakość dźwięku i trudność w zrozumieniu mowy

Korzystanie z funkcji ułatwień dostępu oferowanych przez platformę e-learningową LMS 
(zmiana kontrastu, zmiana rozmiaru tekstu, itp.)



Ocena dostępności informacyjno-komunikacyjnej

Bariery informacyjno-komunikacyjne oceniane przez studentów jako najbardziej
uciążliwe dla studentów/doktorantów z niepełnosprawnościami



Wśród innych barier, studenci wymieniali niezgodności w planie na aksonie czy w sylabusie oraz 
brak komunikacji między prowadzącymi, 

Trudności i postawy ze strony innych studentów/doktorantów, wykładowców lub 
pracowników administracji (np. UCOS) z jakimi spotkali się studenci:



Inne wymieniane trudności

• Utrudniona komunikacja w UCOS, ciężko doprosić się o własne dokumenty czy żeby ktoś
• podpowiedział, gdzie znaleźć odpowiedni wniosek czy jakie dokumenty w ogóle
• należy wypełnić, w jakiej kolejności czy na jakich zasadach. 
• Niedostateczna dostępność pracowników Biura ds. Osób Niepełnosprawnych.
• Brak prywatności podczas załatwiania sprawi w UCOS. 
• Brak jasnego, ogólnouczelnianego systemu wsparcia i adaptacji dla studentów 

neuroróżnorodnych.
• Postrzeganie przez prowadzących że dostosowania na zaliczeniach wymyśliliśmy sobie 

sami lub BON wydał nam o tym dokumentacje poniewarz miał takie kaprys

Dostępność materiałów e-learningowych w optymalnych formatach (np. tekst, audio, wideo)

Trudności w dostępności materiałów e-lerningowych:

• brak dostosowania prędkości odtwarzania
• większość materiałów dostępnych jest w formie audio, podczas gdy dla mnie zdecydowanie 

bardziej czytelna jest forma tekstowa
• Przy nagraniach e-lereningów potrzeba skyptu z tego, o czym mówią prowadzący ze 

względu na lepszą naukę z tekstem niż ze słuchu
• dobrą opcją byłaby audiodeskrypcja przy materiałach e-learningowych ponieważ czasami ja 

jako osoba bez problemu ze słuchem mam problemy ze zrozumieniem treści przez np. 
pogłos, jakość nagrania


